

焦作

力推清廉医院创建

本报讯 记者从焦作市卫生健康委3月29日召开的全市卫生健康系统清廉医院创建行动推进会了解到,焦作市部署推进清廉医院创建工作,动员各单位立足卫生健康工作实际,进一步落实好清廉医院创建工作,确保清廉焦作建设清廉医院创建高效稳步推进,努力打造党风清正、院风清朗、医风清新、行风清明的清廉医院,让群众享受更加优质的医疗卫生服务。

焦作市要求,各单位要提高政治站位,充分认识清廉医院创建行动是全面从严治党必然要求,是推进清廉焦作建设的重要内容,是推动健康焦作建设高质量发展的重要保障,务必增强政治敏锐性,着眼大局,统筹发展,守住底线,转变作风,务实重干;要明确任务要求,加强组织领导,下好清廉责任“先手棋”,强化制度建设,打好清廉建设“主动战”,提升工作效能,打好清廉建设“组合拳”,切实把清廉医院创建工作落到实处;要完善制度保障,增强行动自觉,推动示范引领,精准督促指导,健全工作机制,锤炼过硬作风,强化医德医风,确保清廉医院创建工作取得实效。

同时,清廉医院创建是优化政治生态、推动全面从严治党在卫生健康系统向纵深发展的重要抓手,各单位要高度重视,切实加强组织领导,适应新变化,重视具体化、加强调查研究,结合自身实际,找准载体,树立“以创促建”理念,强化过程监管,注重示范带动,力求工作实效;要进一步明确目标任务,强化工作举措,展现能力作风,努力打造党风清正、院风清朗、医风清新、行风清明的清廉医院。

(王正勋 侯林峰 王中贺)

许昌

表彰“最美疾控人”

本报讯 3月30日下午,许昌市举办“寻找最美疾控人”推选活动颁奖仪式,对评选出的20名“最美疾控人”进行表彰。

此次活动由许昌市卫生健康委、许昌市总工会主办,许昌市疾控中心、许昌市中心医院承办,以“弘扬伟大抗疫精神,筑牢健康许昌之梦”为主题,旨在弘扬社会主义核心价值观,进一步加强全市疾控系统作风建设,传播疾控系统正能量。经推荐、初评、网评、综合评定、演讲、公示等环节评选出的20名“最美疾控人”,分别来自疾控中心、医疗机构、基层医疗卫生机构。

在颁奖仪式现场,还对14名获得提名奖的疾控

(王正勋 侯林峰 郑亚楠)

周口

做好民族运动会医疗保障工作

本报讯 (记者侯少飞)3月31日下午,周口市卫生健康委组织开展河南全省第九届少数民族传统体育运动会医疗保障培训,市中心医院、市中医院、市人民医院、市第六人民医院、周口骨科医院等12个救治保障小组,并调动全市医疗资源,建立覆盖各竞赛项目及指定接待宾馆的医疗卫生保障团队,完善各项工作方案、预案,细化工作流程,确保关键时刻调得动、用得上、顶得住。

在培训现场,培训师凭借专业的知识和素养,认真为参训队员详细讲解急性外伤包扎、心肺复苏、运动损伤的急救搬运等相关知识和具体操作步骤。讲解结束后,参训队员在培训师的引导下分成多组,现场演示了外伤急救、心肺复苏的操作要领以及手法。

据了解,为全面做好河南省第九届少数民族传统体育运动会期间的医疗卫生保障工作,确保运动会成功举办。



↑4月2日,在南阳市中心医院,医务人员为孤独症儿童讲童话故事。当天,南阳市中心医院举办了世界孤独症日系列公益活动。该院儿童康复科医务人员和孤独症儿童一起读童话、做手工,并为孤独症儿童进行康复训练。 乔晓娜 张馨月/摄

本报记者 刘旸
通讯员 禹东川
杨艳艳
何剑烁
和「星星的孩子」携手走进春天

安阳市中医院 提高群众对孤独症的认知



本报讯 (记者张治平 通讯员王露)4月2日,安阳市中医院儿科一病区医务人员在门诊大厅开展世界孤独症日义诊活动(如上图)。

当天,安阳市中医院举行了科普宣教、义诊咨询等系列活动,为孤独症儿童提供康复指导、耳穴压豆等服务。

此次义诊活动让群众更深入、全面地认识孤独症早期症

郑州市第八人民医院 守望星空 温暖同行

本报讯 (记者杨须 通讯员郝小芬)4月2日,郑州市第八人民医院联合郑州市第一按摩医院,举办了“守望星空 温暖同行”主题公益活动,旨在普及孤独症知识,引导社会各界关注孤独症患者的康复与救治作为工作的重点,关心和帮助孤独症家庭,减轻孤独症家庭负担;根据患者评估结果,为患者制定针对性的训练方案,开展言语疗法、结构化训练、多思维训练、感觉系统训练、引导式教育等,一对一训练,增加孤独症患者专注力,更好地改善症状,提高其言语能力、社交能力、日常生活能力。

“帮助孤独症儿童是一项长期的事业,要让更多人了解、认识、关心和主动参与孤独症群体关爱活动,让孤独症儿童勇敢走出家门、融入社会。”郑州市第八人民医院院长贾成浩说,“孤独症儿童需要社会持续关注和支持,如果在关键期不能得到有效干预,他们的社会能力发展将不乐观,也会给家庭带来较大的精神和经济压力。希望更多的爱心人

士、社会团体支持关爱孤独症儿童,让更多‘星星的孩子’早日走出孤独的世界。”

近年来,郑州市第八人民医院和郑州市第一按摩医院将孤独症患者的康复与救治作为工作的重点,关心和帮助孤独症家庭,减轻孤独症家庭负担;根据患者评估结果,为患者制定针对性的训练方案,开展言语疗法、结构化训练、多思维训练、感觉系统训练、引导式教育等,一对一训练,增加孤独症患者专注力,更好地改善症状,提高其言语能力、社交能力、日常生活能力。

“让更多孤独症儿童可以被早发现、早干预,让他们的治疗少走弯路。”郑州市第八人民医院副院长孔德荣围绕“孤独症有哪些影响与特点”“家长如何早期识别孤独症”“哪些方法可以协助识别早期孤独症”等话题,为大家进行了孤独症知识普及。孔德荣说:“在孤独症儿童康复过程中,家庭干预很重要。孤独症儿童会盯着自己感兴趣的事物,家长要学会追寻孩子的目光,与孩子进行眼神互动……”

郑州市第一按摩医院儿童康复中心主任段路民说,如果早期孤独症儿童被及时发现,并得到科学及时的干预治疗,绝大多数轻症孤独症儿童可以通过融合教育回归正常生活。如果没有做到早发现、早干预,孤独症的症状不仅不会缓解,还会逐渐加重,康复训练效果较差,患儿未来无法融入社会,甚至生活无法自理。



↑4月2日,在驻马店市奇幻森林农场,医务人员和孤独症儿童及其家长一起做游戏。当天,驻马店市第一人民医院儿童康复科邀请了十几名孤独症儿童和家长参加户外亲子宣传活动。本次户外亲子活动让孤独症儿童接触大自然,融入群体,感受温暖。 丁宏伟 谢丹/摄

河南大学第一附属医院

早发现 早干预



本报讯 (记者张治平 通讯员张翠丽)4月2日,河南大学第一附属医院儿童康复科、儿科、产科联合举行了义诊活动(如上图)。

在活动现场,河南大学第一附属医院的产科、儿科和儿童康复科专家分别从优生优育角度、孤独症的治疗离不开家庭和全社会的支持。

郑州大学第五附属医院 关爱孤独症儿童

本报讯 (记者常娟 通讯员李颖)舞蹈《快乐就要蹦蹦跳跳》、诗朗诵《我和我的祖国一起飞翔》……4月1日上午,郑州大学第五附属医院举办第九届“有爱不孤独 爱心对对碰”关爱孤独症儿童公益活动,该院儿童康复医学部全体医务人员和200多名“星星的孩子”参加。

据了解,我国孤独症患者数量已达到1000万,并有明显增高趋势,已成为我国儿童精神残疾的首

要疾病。对许多孤独症儿童来说,孤独症将伴随其一生,但是大量的研究数据表明:大约9%的孤独症儿童能够回归正常生活,80%~90%的孤独症儿童通过科学干预后症状会有所改善,而促成这种结果的关键原因之一便是早发现、早诊断、早干预。

为此,郑州大学第五附属医院副院长汤有才呼吁社会关注孤独症,关爱孤独症儿童,争取经过早期积极的干预和治疗,让这些“星星的孩子”融入社会,不再孤独。

郑州大学第五附属医院儿童康复医学部主任李恩耀说,孤独症儿童的康复要从饮食、睡眠等方面做起,其治疗可分为情绪、核心症状、智商、情商4部分,孤独症儿童大部分伴有认知障碍,提高智商要贯穿治疗全程。

在活动仪式上,孤独症儿童用精心准备的节目向关心爱护他们的人表达了自己对美好生活的向往和积极乐观的心态。